

**多方突破的農曆新年活動 - 1**

原稱“第二十六屆匹茲堡華人春節聯歡晚會”,現在應該改變稱呼了。應該稱“第二十六屆匹茲堡華人農曆新年慶祝活動”。

這次農曆新年有幾個突破:

一、主辦方不單是華人團體,而是與非華人的“卡耐基博物館音樂廳”合作主辦。這在傳播中華文化這件大事上,走出重要一步。

二,這次慶祝活動不單是在劇場搞一場演出,而是在劇場演出前,搞了一場極具傳統“廟會”的“嘉年華”式的文化交流活動,氣氛極其熱烈。

三,這次慶祝活動突破了僅僅是華人的文藝表演,也展示了更多種族和不同文化背景的精彩節目。甚至連正在受戰亂之苦的烏克蘭民族,也提供了精彩舞蹈。讓普天下的人們共同慶祝中華農曆新年。

四,這次慶祝活動,在參與的人數上也有明顯的突破。限于卡耐基音樂廳只有 1900 個座位,當網上登記突破 2000 人時,只好截止登記,令許多朋友“向隅而泣”。

五,這次慶祝活動非華裔人士比例甚高,用紐約和費城來助陣的周、繆、宋三位走遍美國各地,參加華人文化活動演出名宿的評價。她(他)們說,走遍美國各地華人文化活動演出,從來沒有見過有這么多非華裔人士參與。

六,這次慶祝活動是在白天舉辦,客觀上給參加活動的人士減輕半夜回家產生疑慮壓力。



暫時就總結以上六方面的突破。個人覺得這是大事,佔美國總人口只百分之 1.5 的華人,如果不與 98.5 的其他種族的人們和諧互動,怎樣才能獲得瞭解和認同(截至 2018 年,總人數有約 514 萬人,佔美國總人口中約 1.5%,高於其他亞裔在美國所佔的比例,同年間華裔佔亞裔美國人口中約 22.4%)。

這次活動在口碑上,獲得了一致好評,就個人在短短幾小時內接觸的匹茲堡人和不少從美國其他州來的朋友,都交口稱讚這次活動!還有



國內與這次活動連線互動的陝西和武漢的藝術家,他們通過視頻換面看到活動現場,事後也表示非常吃驚。說沒想到匹茲堡小小的地方,不多華人,能辦出這麼成功的大型活動!

好吧!這篇短文主要並不是評功擺好!一個成功的活動,是靠許多人共同的努力,說贊賞的話,讓主辦方在“慶功會”去表達吧!

我支持匹茲堡一位資深華人活動家,我稱她大姐的,建議主辦方不但要開慶功會,表彰那些為這次活動的成功做出努力的人;同時也要開一個總結會,尋找不足之處,讓以後這類活動做得更出色。

海老 KK 2023 年 1 月 15 日于維羅納自寓

**賦詩一首:****《七言 匹茲堡農曆新年慶祝活動》**

嘉日異鄉慶年華,世味春闌人喧嘩。  
山城昨日寒雨傾,霞宮今朝九彩葩。  
上腔玲瓏舞優且,高山知音彈琵琶。  
更有巧手畫剪綢,衆族伎藝呈繁花。



今天除夕,匹茲堡偶爾飄點小雪。

美國東部時間比祖國晚 13 小時。祖國那邊已經是初一。想象中,“過年好”、“恭喜發財”的聲音,已經迴響在九百六十三萬平方公里的每一個角落!

美國這邊還是“除夕”。華人團體多,昨天剛參加了一個“老人健康活動中心”華人組織的農曆新年慶祝活動,今天要趕兩不同的新年慶祝的活動。

先是自己作為會員的基督教會,華人教友兄弟姐妹搞一次餃子宴,宴請全體華洋教友會

**八旬翁海老 KK 農曆新年有感而發  
記第二十六屆匹茲堡華人農曆新年慶祝活動**

**說明:活動現場圖片,將由“旅美華人科技協會匹茲堡分會”統一發佈,這裡這是隨手用自己手機拍幾張,以增強此篇文章的畫面感! 請諒解!**

**多方突破的農曆新年活動 - 2**

長期以來匹茲堡華人與祖國在傳統文化方面保持交流。

許多年,凡匹茲堡華人舉辦大型文化活動,都會有來自祖國的演藝團體或個人藝術家演出助陣。這樣的狀況,到 2020 年春節之後因為疫情戛然而止。那場有遠道而來的傳統四川變臉和中國京劇院兩位青衣大卡的精彩表演。

但是疫情並沒有阻了了文化血緣的流通。在慶祝春節活動改為利用網絡舉辦,祖國的優秀節目便通過網絡輸送到匹茲堡的網絡春晚。

這兩年在網絡春節慶祝活動方面幫助匹茲堡華人的有“成都外辦”、“武漢僑辦”、“江蘇僑辦”以及一些個人藝術家。

今年雖然恢復了“王見王”的春節慶祝形式,但因為眾所周知的原因,還是不能有祖國的文化交流團體或個人前來。

即便如此,倒是逼出了第七個突破。利用網絡直播的形式,在相距二萬里的彼此的攝像頭和屏幕上,進行現場互動。

另外一些機構仍然選擇最具代表性、最優秀的視頻送來,在匹茲堡春節慶祝活動的大屏幕上滾動播放,讓匹茲堡市民大飽眼福。

今年精彩視頻有成都外辦送來的“三星堆”和“大熊貓”。

“三星堆”的考古奇跡,已經轟動世界,根據目前發掘出來的器物,可以大體判斷它是有別于“中原文化”的一個獨特文化體系。其精美和技術高級程度,令人驚訝!隨着進一步發掘,一定會弄清楚這個“三星堆文化”的來龍去脈。

“大熊貓”是一種十分稀有的“化石級”的珍希動物,四川山嶺是牠唯一的棲息地。大熊貓生性活潑、憨態可掬,早已成為世界人民最喜愛的動物之一。

成都外辦精心盡意,把這兩個視頻選送過來,在活動現場,引起人們極大的興趣。江蘇省是祖國最發達的地區之一,江蘇的“蘇繡”是極具傳統、高超技術的手工技藝。江蘇僑辦獨具匠心,用這個視頻,展現蘇繡工藝的精美絕倫,同時在領略了江蘇美麗的風情。

江蘇的另一個視頻最切合慶祝春節的氛圍,由一位技術高超的技師教授製作“燈籠”,恰恰由一位非裔漂亮女郎主持這場教學,觀賞這個視頻像極了就在匹茲堡現場。

下面說一說這第七樣突破的項目,就是用網絡與祖國大師級的工藝製作人連線,通過攝像頭和大屏幕互動,兩萬里之遙,瞬間縮成面對面零距離。

武漢“面塑”大師劉潔先生率先登場,他在鏡頭前正在精心捏塑一只象徵到來的癸卯兔年的玉兔。幾分鐘時間,一只活蹦亂跳的小白兔就出現在人們面前,令人想象中華民族傳說中女媧用泥土塑造人類的神話。

劉潔大師擅長塑造歷史人物,他成系列地塑造祖國四大名著,“西遊記”、“水滸傳”、“三國演義”、“紅樓夢”的人物,栩栩如生、刻畫細膩、表情生動……,令人贊嘆!在劉潔大師塑造小玉兔同時,鏡頭也瀏覽了他的許多作品。

利用網絡零距離互動的另一位剪紙大師,是陝西省吳起的賈彩虹女士。她是吳起剪紙傳承



人。連線的匹茲堡現場大屏幕前列滿了她的剪紙作品。這是早年匹茲堡有人專程到吳起訪問她和當地的剪紙藝術是有幸獲得並珍藏的。

在匹茲堡現場展示的賈女士作品中有應景的美國民權領袖“馬丁路德金紀念日”的馬丁路德金像;還有世界著名的英國籍好萊塢慈善女星“奧德麗赫本”的頭像;還有為了對匹茲堡表達敬意專門剪出了匹茲堡新任市長“愛德蓋尼”的頭像。同時展出了許多系列作品。

由於時差,遠在祖國大師們在凌晨時分,專程在攝像頭和大屏幕前準備和展示,在此對她(他)表示最誠摯的感謝!希望她(他)們的作品能夠流傳美國!

不知道這次席捲世界的疫情什麼時候結束,還世界一個安寧。在這樣令人鬱悶的“王不見王”的狀況中,匹茲堡華人採用網絡零距離方式的第七樣“突破”,也為這次春節慶祝活動增加了不少樂趣!

利用這篇短文,向祖國一直支持匹茲堡華人社區文化活動的機構和同胞個人致以最誠摯的感謝!希望這樣的交流不斷繼續!世界需要各種族、民族把自己最優秀的文化貢獻出來! 民族的就是世界的!世界文化就是各種族和民族優秀文化的糾集和諧!這個誰也阻擋不了!

**賦詩一首:**

華族慶春日,展技呈卓絕。

互尊千萬意,全球同涼熱。

**注:**千萬意~百姓的意思。全句當然不是對老百姓說的。

海老 KK 2023 年 1 月 16 日于維羅納自寓

**多方突破的農曆新年活動 - 3**

筆者是一個年屆八旬的老朽,在匹茲堡居住有年。匹茲堡華人第一屆農曆新年慶祝活動時,特地從外趕回來出席請來當時的常務副市長薩爾瓦多·薩來參加代表正在生病的市長參加。一轉眼已經過去二十五年了。

人老了,思維模式不適應不斷變化的時代,看事物的角度對這個時代也許落伍了。因此儘可能站在“方外”的角度看待“紅塵”發生的事。

不妨用自己一部書《笑世雜談》中的一段話表示自己的立場和態度:

“家父生前談到過處世的三種態度。

一曰“在世”,就是在這世上混,餬口、尋歡作樂、生老病死。這個廣東話比較傳神,叫“挨世界”或“撈世界”。

“挨世界”就是日出而作,日落而息,辛苦勞作,一日三餐,圖個溫飽。

“撈世界”就是偷奸耍滑,坑蒙拐騙,投機取巧,爲富不仁。

二曰“出世”,就是看破紅塵、出家修行,當和尚、尼姑。

不過這類大多玩假的。你只要看星雲大師混迹于商賈政要之間,達賴放着萬眾敬仰的“神”不做,卻到處宣揚初中水平的民主自由理論;少林主持釋永信,聲色犬馬什麼都玩,玩得大,玩到國外……,就知道所謂“出世”,其實是出不去的。

真正的“出世”的是見不到的,不知在哪個深山石洞中面壁呢。哪有什么煙霧繚繞的泥塑木雕 紅衣翠袖的善男信女 廣結善緣的銅錢紙鈔



會對一個人用加了很多形容詞、做馬屁式的讚揚。但“啞巴吃餃子”誰好在哪里,心中還是有數的!

**注:**方外~塵世之外。

**附詩一首:**

努力強似初心好,佞言不如一蘭藻。

成事須有一樸心,衆人拾柴火焰高。

**注:**佞言~過實之言,迎奉拍馬之言,連篇廢話。

蘭藻~好文章。

一樸心~一心一意。

海老 KK 2023 年 1 月 17 日于維羅納自寓

及嗎,老闆說來得及,儘管過來!於是開車前去。那邊還有一桌沒有開席,我們坐下。從老闆那里要來一瓶“汾酒”,我和女婿喝起來。女兒要了一瓶白葡萄酒,外孫要了一杯珍珠奶茶。女兒點菜,凡過年“彩頭”的菜都點了,什么“年年有魚(余)之類的……。一會上了菜,不斷碰杯。“汾酒”真香!我告訴女兒女婿和外孫,這就是唐詩“牧童遙指杏花村”那里的酒!這首詩女兒三歲時就背得滾瓜爛熟的……。

酒足,微醺;飯飽,微抑。半夜了,也算是完成“守歲”了,女兒女婿外孫還要去收拾一些生意上的事情,於是分道揚鑣……。

我回自己住處,趕緊寫這篇。平時吹牛,說寫稿子不過夜,但今天回家已經過夜,算是牛皮吹破了。但離天亮還早,這樣想,也不算過夜,聊以自慰。

想起鄉國春節的人口大流動,數以十億計的人在路上流動,我們在兩萬里之外地球另一端的異鄉,能夠看一場自己同胞搞的“春晚”,與家人吃一頓“年年有魚(余)的“年夜飯”,夫復何求

**《七言 王寅除夕》**

旋旋細雪未覺寒,和煦東風送微暖。

隆冬不敵人情熱,異鄉除夕一樣歡。

海老 KK 2023 年 1 月 22 日凌晨于維羅納自寓



**匹茲堡華人老朽  
海老 KK**